

Acta N° 122

Sesion Ordinaria que celebra la Honorable Corporación Municipal del Municipio de Tambla, departamento de Lempira hoy día lunes 02 de mayo del año 2022, siendo las 9:22 am.

Presentes Lic. Josue Rene Melgar Ramos Alcalde Municipal; Arturo Armando Molina Rodriguez vice-alcalde; Maria Bertila Monge Santos 1° Regidora; Tito Gedberd Henriquez Carabantes 2° Regidor Victor Josue López 3° Regidor; Maria Juana Soto Alverto 4° Regidora; Alcaldes Auxiliares; técnicos Municipales; y demás asamblea en general ante la Secretaria Municipal que da fe: 1° - Bienvenida por Lic. Josue Rene Melgar Alcalde 2° - Comprobación del Quorum 3° - Invocación a Dios



por Lic. Josue Melgar 4.- Aprobación de la Agenda
5.- Asistencia de Alcaldes Auxiliares faltando José Isai Melgar Ramos de Santa Rita y José Noel Castro Rodríguez de Trojes. 6.- Se hizo la presentación del oficial Alexander Caceres quien luego de la reunión se sentaron con el Alcalde para tratar temas de seguridad y medio ambiente.
7.- Informe Auxiliares. 7.1.- Acituno Avilio Martínez informa uneteo de carretera en la comunidad y solicita reparación del alumbrado público. 7.2.- Efraín Alberto Ramos Auxiliar Sulca informa uneteo de carretera. 7.3.- Crecencio Ronda Tierra Blanca informa uneteo de carreteras y avance en el proyecto de agua. 7.4.- Fredy Sanchez Postillo San Lucas informa campaña de limpieza. 7.5.- Marcelino Gomez El Zarzal informa campaña limpieza. 7.6.- Hector Medina Sanchez El Zarzal; informa uneteo de carretera y campaña de limpieza. 7.7.- Mario Antonio Diaz Carrizal informa que se realizo el corte de un arbol y que este dejó aterrada la cuneta; informa sobre alcantarilla en mal estado; y solicita información si se balastreara la carretera; el Sr. responde que ya se inicio con el trabajo de reparación de carreteras con maquinaria; y que se entiendan con Olman Gomez UTM; 7.8 Daniel López Peralta Santa Guadalupe informa uneteo de carreteras; Jornada de vacunación por personal de salud en Escuela y Kinder. 7.9 Fredy Yobany Serrano Escarbaderos informa uneteo de carreteras. 7.10.- William Paz Santa Juana informa campaña de limpieza en carreteras y fuentes de agua; pregunta por la reparación de banos en casa comunal; El Sr. Alcalde le dice que se pongan de acuerdo con Olman Gomez UTM.
8.- Informe Corporativo 8.1.- Lic. Josue Melgar Alcalde habla sobre transparencia en el momento de presentar informe; solicita a los alcaldes auxiliares que informen sobre la educación en cada sector; solicita al tecnico de la UTA sobre el corte de arbol del que hablo Marco Antonio Diaz de El Carrizal ya por el momento no se pueden extender permisos; a lo



El técnico responde que el permiso se extendió cuando aun estaba vigente la carta de entendimiento. También informa que el 16 de mayo se dará inicio al proyecto Ampliación y reconstrucción del C.E.B. Dr. Miguel Paz Barahona con código 101693, así mismo notifica que en Aceituno ya está casi finalizada el Centro Básico y que solo hace falta el techo. de igual forma pidió que se haga uso del 911 para cualquier denuncia; por otra parte hace la presentación de José Helgar García como nuevo director de Justicia, quien por un periodo de dos meses estará de forma interina; siendo los dos meses de prueba como lo señala la Ley, luego de eso pasa a ser empleado permanente.

8.2.- Arturo Molina Vice alcalde sin novedades

8.3.- María Bertila Monge Santos 1º Regidora informa sobre reunión en Santa Rosa de Copón con el comité Gestor para el lanzamiento de un nuevo proyecto enfocado a las mujeres; este proyecto consiste en temas de salud y nutrición mujeres y niños.

8.4.- Tito Henríquez 2º Regidor; solicita un rol de aseo para las zonas turísticas; informa sobre dos actividades con el sector ganadero en el cual se mandaron hacer exámenes al ganado; se hizo un diagnóstico reproductivo el cual ha tenido una mejora de un 22% a un 50%; con el sector productivo hubo reuniones y se ha notado que falta más formación para que los grupos puedan funcionar correctamente; donde solicita a técnica UDEL que se involucre más para que se puedan legalizar los grupos; notifica que el miércoles 04 de mayo tendrá reunión con la universidad de Cienfuegos (UNAG) para firma de convenio

8.5.- Víctor José Castro 3º Regidor habla sobre el informe de los auxiliares que han hecho un buen trabajo en reportar las actividades y habla sobre la gestión que se ha realizado para la patrulla; dio la bienvenida al Nuevo DMJ y hace énfasis que el abuso de autoridad lleva al fracaso; y aclara que la Corporación está para apoyar

8.6.- Juana Soto 4º Regidora Da la bienvenida al



nuevo DMS; expone que los rotulos que estan en las Peñonas estan en mal estado / Ubicados solicita que se muevan para que tengan una mejor visibilidad; tambien pide que se haga la instalacion del alumbrado electrico en la zona de las Peñonas; Lic. Jose aclara que ya se realizo el levantamiento del proyecto de alumbrado publico y el tecnico UTM expuso los sectores donde ya se hizo el levantamiento. 8.7 Jose informa reunion sobre ganaderia el jueves 05/05/22 con dicta y el mismo dia tendra reunion sobre granos basico informo que el martes 03 abra actividad en el vivero Mpal con el llenado de bdsas, expuso la problematica con el gorgojo y que fuera la corporacion municipal quien tome acuerdo de que se haga con la madera; en donde el tecnico UMA aclara que vendran tecnicas de ICF especialistas en el tema para analizar el tema. y de ese diagnostico dependera el proceso a seguir, Tito solicita que se coordine con ICF para el aprovechamiento de la madera. 9.- Lectura de correspondencia; algunas solicitudes pasan a supervicion tecnica: Solicitud Rosa Merida Barrera; Alba Raula Mejia Wilian Alexis Cartagena Lopez y solicitud de junta de Agua el Carrizal, para su respectivo analisis en proxima sesion. 9.2. la solicitud de la Dra Irma Menjivar como Gerente de salud; para transporte para la jornada de vacunacion; la cual por mayoria de votos la solicitud es aprobada pero el Sr. Tito Henriquez solicita que se especifique el monte solicitado. 9.3-- la solicitud de los apicultores para materiales para el manejo del rubio; misma que expresan que en fecha 17 / mayo 2021 fue presentada y aprobada por la Corporacion Mpal y que no se le dio seguimiento para lo que el Sr. Alcalde les aclara que por falta de presupuesto no se ejecuta; el Sr. Arturo solicita reunion con los encargados. 10.- Puntos Varios 10.1.- Socializaciones de la jornada de vacunacion por Dra Irma Menjivar. 10.2 Juramentacion de alcaldes auxiliares. Fredy Teomanij sevano de Escarbaderos y Daniel Lopez Peralta de Santa Guadalupe. 10.3. Juramentacion



del DMS; José Beltrán García y CODECO de Santa Guadalupe. 10.4.- El Sr. Gustavo Andrade solicita a la Corporación Mpal cerciorarlo vecino del Municipio en otra palabras vecindario; en donde el Sr. Alcalde le explica cual es el proceso que debe de seguir para vecindarlo. 10.5 Jaritza Yolibeth Serrano Rivera Tesorera Municipal presenta a la Corporación Municipal la Rendición de Cuentas GL del I Trimestre complementario en sus catorce formas acumuladas del año 2022 con un saldo inicial de Lps. 577,161.18; total de Ingresos recaudados Lps. 10,171,823.05; total disponible en bancos Lps. 10,748,984.23; total de Egresos Ejecutados Lps. 3,932,826.38; saldo final Lps. 6,816,157.85; con Notas de crédito con un monto de Lps. 36,486.58 correspondiente a intereses bancarios y tasa vehicular; y una nota de debito de Lps. 2,062.50 correspondiente a viaticos UTM que no pudieron ser registrado en tiempo y forma. 10.6.- Jaritza Yolibeth Serrano Tesorera Municipal presenta a la Corporación Municipal Informe de Avance físico y financiero de Proyectos con saldos acumulados de Enero, febrero y Marzo 2022 el cual fue discutido y aprobado por unanimidad de votos por la Honorable Corporación Municipal. 10.7 Se cierra la sesión y se firma para constancia siendo las



Alex Bertila Monge

